

信息快报

(第4期)

漯河市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部办公室 2022年1月24日

【突发事件】

1月23日8时至24日8时，未接报自然灾害类突发事件报告。

【重要新闻】

◆1月24日15时，省应急厅召开应急系统视频调度会。省应急厅二级巡视员吴文分别调度了安阳、洛阳、三门峡市关于低温雨雪冰冻灾害应对、突发灾害事件处置情况，并对各地灾害应对工作提出四点要求：一是节日快到，加强节日值班值守。二是加强低温雨雪冰冻信息上报，发生险情、灾情、安全生产事故及时上报、及时救援，分别通过值班系统和救灾系统上报。三是应急系统员工，工作中注意防疫措施。四是由于疫情复杂多变，各地区县要掌握、清楚救援大衣、帐篷等救援物资情况，做好物资准备。

【防灾减灾救灾】

◆天气预警: 24日 08时-16时, 漯河地区出现小雪, 三个国家级自动站降雪量分别为: 漯河 0 mm、临颍 0.9 mm、舞阳 0.1 mm。20日 20时-24日 16时, 我市出现连续雨雪天气过程, 三个国家级自动站冬季累计降水量分别为: 漯河 15.6 mm、临颍 12.6 mm、舞阳 17.6 mm; 最新积雪深度分别为漯河 0 cm、临颍 0 cm、舞阳 3 cm。目前, 全市仍处于重大气象灾害(暴雪、道路结冰) IV 级应急响应。

◆1月 23日, 市公安交警支队出动警力 419 人, 警车 56 辆。与公路、市政、环卫联动, 加大对市区道路及桥梁、涵洞的积雪清除, 截止 24日 10时, 全市共排查恶劣天气高影响路段 39 条, 全市未发生长时间大范围交通拥堵, 未发生重大交通事故, 整体交通态势平稳。

◆1月 23日, 市交通运输局对漯河境管养的所有普通干线公路进行巡查, 对 G107 王店立交桥、白云山路沙河大桥、澧河桥、庙王沙河桥、舟鲁线京广铁路立交桥、鹿方线京广铁路立交桥、上澧河新大桥、马湾大桥、泥河大桥、孟平铁路立交桥、G344 杜曲颍河桥、G240 颍河桥、蜈蚣渠、颍河桥等重点桥梁、G107、G329、G107 石桥段右半幅 1.5 公里结冰路段撒融雪剂, G344 京广铁路立交桥下穿段、S323 鹿方线辛安至吴城段等重点路段、弯道等位置撒融雪剂, 共出动撒融雪剂除雪车 7 台班, 撒布机 3 台班, 除雪滚 6 台班, 铲车 3 台班, 除雪铲 4 台班, 工具车 5 台

班，融雪剂 52 吨。出动人员 19 支、143 人次。公交方面：缩短发车间隔，组织人员对公交站亭站牌进行除雪，及时查看各个公交车辆下辅道地段积雪情况，逐车提醒行车安全，安规靠站，方便乘客乘车。客运方面：全面暂停长途班车及旅游车辆运行，其他班线车辆原则上减半运行，延缓车辆发车时间，对暴雪预警的南阳等地班车给予停运。货运方面：通过动态监控实时掌握车辆情况。截止到 1 月 23 日下午 4:30 危险品运输车辆已经停运 265 辆。水上交通方面：漯河辖区内库区、渡口全部停航停运。漯河港口未停航，码头前沿进行撒工业盐除雪、铲车除冰、劳务工进行除雪清扫。

◆1 月 23-24 日，市城管局组织大型除雪机械 129 台、小型除雪机 12 台、清运车辆 60 台、各单位志愿者 15000 人对全市道路、桥涵、人行道及辅道进行全面清雪除冰，截止 23 日 17 时已基本清理完毕，道路、桥涵全面恢复畅通。23 日晚，环卫、市政部门人员机械全体待命，24 日凌晨 6 点开始对桥涵和部分道路抛洒融雪剂，确保早高峰通行畅通。

◆ 市农业农村系统组织技术人员深入一线指导低温雨雪冰冻灾害防范工作，指导渔业养殖主体一旦发生冰封现象，及时人工破冰，避免养殖水产品因缺氧受损，缺氧严重时，应及时开机增氧。对蔬菜大棚种植大户进行隐患排查，共排查蔬菜种植大户 5 家，排

查面积 320 亩，并组织召开会商会议，研讨设施农业灾害预防和防护措施。

【县区动态】

◆1 月 24 日，舞阳县对施工工地临时用电、施工现场塔吊、操作棚、临建板房等构筑物进行检查，要求工地值班人员自查隐患，发现隐患立即整改落实。

◆1 月 23 日，源汇区低温雨雪冰冻天气应对指挥部办公室组织各乡镇办、园区出动 400 余人对辖区内干线公路、农村公路、桥梁进行清扫积雪，撒盐作业，加强对五保户、留守老人、儿童等重点人群的住房安全和取暖进行排查。组织专业除雪人员对中华路市场开展顶棚除雪作业，同步推进场内防坠网搭设工作，确保风险点消除的同时，补充防护措施。针对顶棚时间久远、违规占用消防通道等问题，由区住建局牵头，结合场地实际，科学制定替改换方案，确保彻底消除隐患。

◆1 月 23 日。郾城区以雪为令，迅速组织区住建局、公路养护中心、农村公路养护中心、环卫中心组织应急抢险突击队员 1200 多人，并启动除雪设备 25 台，12 台 50 型铲车，7 台 220 挖掘机、3 台 75 型挖掘机，以及 10 台小型自卸车辆，融雪盐 60 吨，保障在雨雪冰冻天气以最短的时间清除积雪残冰。

◆1 月 23 日，漯河经济开发区开发区开发区 30 家单位，以雪为令，迅速行动，对城区 9 条道路开展扫雪除冰活动，保障社区居

民正常生产生活。区市政、环卫、园林、城管四支主力军出动车辆 38 台次，人员 830 人，使用融雪剂 12.5 吨，持续做好道路除雪、巡查、值守工作，确保辖区道路通行安全畅通。截至 23 日下午 5 时，我区未接报突发事件，城区道路已无积雪，道路通行正常。

◆ 1 月 23 日，西城区全面启动人工除雪行动，此次行动出动党员干部职工 200 余人，出动各类清扫车辆 10 余台，抛洒融雪剂 18 吨，重点清扫了 16 条主次干道和 4 个公园游园积雪，目前全区主次干道路积雪已基本清扫完成，出行畅通。

编辑:李攀峰 赵汉林 审核:杨金贯 签发:孙全忠

报:市委、市政府、省应急管理厅。

发:各县区、功能区,市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部各成员单位。